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Millaisia tietotarpeita 

ilmastonmuutokseen 

varautumisesta neuvojilla on? 

 

Ilmastoviisaita ratkaisuja 

maaseudulle -hankkeen antia 
 



Millaista tietoa neuvojat ja viljelijät tarvitsevat 

ilmastonmuutokseen varautumiseen -kysely 

 

 

 

• Kysely Neuvo2020-neuvojille keväällä 2017  

• 32 vastaajaa (575 kyselyn saajaa, vastausprosentti 5,6 %) 

 

• 59 % vastaajista ”ilmastonmuutokseen varautuminen liittyy neuvontatyöhöni”, muidenkin 

mielestä tulevaisuudessa ja hekin pohtivat vastauksia työnsä kannalta 

• puheenaiheita, joiden yhteydessä ilmastonmuutos tulee esiin: kasvukauden sääolot ja 

niiden kanssa selviytyminen, kasvinvuorotus, viljelykierto, viljelykasvien laji- ja 

lajikevalinta sekä tautien ja tuholaisten hallinta  

• Haasteita ilmastotietouteen ja sen kehittämiseen: 

– ”Ilmastoasioista tulee ristiriitaista tietoa.” 

– ”Tietoa on akuutimpaa hankkia muista asioista.”  

– ”Ilmastotieto jää irralleen viljelyn käytännöistä.”  
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Millaista tietoa neuvojat ja viljelijät tarvitsevat 

ilmastonmuutokseen varautumiseen -kysely 

 

 

 

• Neuvojat toivovat tietoa:  

– viljelykasvien laji- ja lajikevalinta 

– kasvukauden sääolot ja niiden kanssa selviytyminen 

– valkuaisomavaraisuus 

– tautien ja tuholaisten hallinta sekä rikkakasvien hallinta 

• Vähintään kaksi kolmasosaa asiaa arvioineista neuvojista näkee asiakkailtaan 

puuttuvan melko paljon tai paljon tietoa seuraavista aiheista: 

– tautien ja tuholaisten hallinta 

– kasvinvuorotus, viljelykierto 

– maan rakenteen hoito 

– turvemaiden käyttötavat 

– biologinen typensidonta  

– valkuaisomavaraisuus. 
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Kiitos! 


